SITHAIOE TYPOITANHE — [TEPI EINISTHMON
YTPO®OPMH YAIKOY XHMEIOY

To pétpo Kot 1 KatevBuvon TG 6TPOPOPUNG EVOG VAKOD ornpeiov eEaptdvion and Tov AZova TEPIGTPOPNS TOV 0TTOL0
EMAEYOVE.

H otpogoppr| tov cpaipidiov tov oyfuatog Exel 10 1010 HETPO ®G TPOg AEOVES TEPIGTPOPTS TOL OLEPYXOVTOL OO TOL
onpeio K kot M (apov woméyel and avtd), ahid Stapopetikég Kotevdoveelg (kovovog deE1o0 xeplov):
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Av 0 popéag g TahINTg SIEPYETAL OO TOV AEOVA TEPIGTPOPNC, T GTPOPOPUT TOV VAIKOV onueiov givat pndevikn:

I'evikd, 1 oTpopopun VoG LAIKOD GNUEIOL 1GOVTAL LIE TO YIVOUEVO TNG OPUNG TOL GNuElov eml v KABetn andotacn

TOV 0o ToV AEOVa TEPIGTPOPNG: L = mor = mou(dnu¢)
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'H dwopopetikd, amd to YWOUEVO TNG GUVICTMOGOS TNG OPUNG TOL CAOUNTOG oTN olevBuven mov egivar kabetn oty
0TOGTOCT) TOV oNUEioV amd Tov AEova TEPIOTPOPNG L TNV 0TOGTOGT TOV GNEiov and Tov AEova TEPIGTPOPTS:

L=mv,d=m(onudd
L: puétpo Tng 6TPOPOpunS TOL VAKOD onueiov pe povada pétpnong oto SI: kg-m?/s




SITHAIOE TYPOITANHE — [TEPI EINISTHMON

ETPO®OPMH ZQMATOX 'H ZYITHMATOX XQMATON
Opilovpe oG oTpoPopun L GLOTHLOTOS COUATMV TO JLOVUGLOTIKO LEYEBOG TOL:
e &lval 10 VLo UATIKO GOPOIGUA TMV GTPOPOPUDYV TMV COUATMV TOV TO UTOTEAOVV:
LT, +I,+-

Xmv
T OVORALETaL 1| GTPOPOPUTN OV GYETILETAL Pe TNV TEPIGTPOPLKN Kivnon evdg cdpatog YOpm amd dEova
OV TTEPVA Otd TO KEVTPO UAlag Tov.
Hopadsiypata

e 1 I'm éyet omv koBhg TEPIOTPEPETAL YOP® OO TOV AEOVA TNG.

o 10 GTOYEDN copaTid (TPOTOVIO, VETPOVIO, MAekTpovia) Exovy omv h/2, émov h=h/2n=1,05-103* J-s
(Bepelmong TOGHTNTA GTPOPOPUNS)

1. Metapoii] TG 6TPOPOPUNG £XOVUE:
i) Otav perafarileron To pétpo e,
ii) Otav peraparreTor n kKatevOvVVeN TS AvTo popel va cuufel otny TEpintmon mov petafdAletal To eninedo
TEPLGTPOPTG TOL GMLATOG.

2. H otpogoppun dwutnpeitol otadepi

i) Otav To alyefpiké aOpoGHA TOV POTOV TOV EEOTEPIKAV OVVAUEDY TOV G.GKOVVTUL 6TO GONO. (1] 6TA CONITA
TOV GLOTIHATOG) £ival PNoEVIKO. Avtod cupPaivel gite dtav dev aoKoHVTAL SUVALELS EITE OTOV OLOKOVVTOL Kol Ol
Qopeic Tovg S1EPYOVTAL Omd TO KEVTPO NG TPOYLAG 1 €lvan KABeTOL 0TO emMimedo NG TPOYLAG OTOTE dE ONUIOVPYOVV
pom).

i1) OTavy 10 YPOVIKO NAGTNNA KOTA TO 07010 SLOPKEL Eva Parvopevo givon Told pukpo (dt — 0).

AVTO 16Y0€L GTNV TEPIMTTMOT KPOVGNG EVOG GMUNTOG ME £V, GALO TO 0010 £)EL TN SLVOTOTNTO VO TEPIGTPEPETAL TTEPL
aEova.

Eneén dt — 0 : dL = X1:-dt — 0 ométe L=0T00.

I'evikoTtepn dratvm®on Tov Oepeh@dovg Nopov e Xrpogiknig Kivnong
Amo 1 oyéon L=I-® mov 1oyvet o éva oteped, mpokvmTEL:
i _ , dw dL dL

= —=I-ay = Y1t =
dt

L=llo = dL=l-do = —
dt dt dt

e H mopandvo oyéon eivar yio tn 6Tpo@ikn Kivnon 1o avaioyo tov 2°° Nopov Newton Gt HeTa@opikn Kivnon.

e O vopog avtdg woydeLl kol o€ CUOTNUN COUATOV. g GUOTNHO COUATOV TO aAyefpikd dOpocpa TtV
ECMTEPIKAOV POTAOV €Vl UNdEV, ETELON Y10 TIC ECMTEPIKES OVVAUELS AOYM TOL TPITOL VOOV ToL NebhTmva ovd

300 o1 ecmTEPIKES dLVANELS eivan foeg Kot Eyouv avtifetn eopd (X1:6=0). Oa 1oyvel ET=X1s: KoL 1] TOPATAVOD
oyéomn moipvel T Lopon: LTee = % .

Enopévag:
To odyefpicd aBpoloHE TOV POTMV TTOL dPOLV GE EVa OTEPED CAOM (1] CUGTNIO COUATOV) TOL TEPIGTPEPETUL YOP®
amo otafepd a&ova eivat ico pe tnv adkyePpikn T Tov puouov PETAPOANG TG GTPOPOPUNG TOV.

Apyn AwTipnong g XTpopopuins
Av g évo, 6OU0 1] GVOTNUO COUATMV OEV 0OKOVVTOL POTEC 1) | CLVIGTAUEVT] TOVG eivar undév (X1=0), to1¢:

str=%—- 0= L=otab.
dt

ONAadn, n oTPOPOPUN TAPAUEVEL GTABEPT).




Apy AvaTipnong TS ZTPOQOPUIS Kol aAAay TS POTS UOPAVELNG

Av o€ éva, 6O 1] GOCTNHO COUATMV 08V AOKOLVTOL POTEC 1 1] GLVICTAEVT TOVG Eivol UNOEV Kot AOY® ECMTEPIKMY
duvéipemv vapEel avakatavopn nalog evog otepeo, TOTE PHETOPAALETOL 1 YOVIOKT TOYVTNTO TEPIGTPOPNG, OAAL 1|
GTPOPOPUT TOV dlatnpeital:

La=L'w. = I1rw1 = 2:w2

Avoxatavoun g patog pmopel va cupPel av petafinBodv ot amoctdoels TV GToLELdGV Hol®dV TOV OTOTEAOVV TO
6TEPED, amd ToV AEova TEPIGTPOPNS TOV (av AAAAEEL TO GYNLLOL TOV GTEPEOD).
Qc amotéheoua, to GOpotope  [=mair?+ mor2 + ... petafdiietor.

Egappoyéc tTng Apyig Awtnpneng g Xtpogoppiig

HeproTpoon g I'ng YOp® amd Tov €00TO TNG
H eixtikn dvvaun mov déxeton n I'n amd tov 'Hio mepva amd to kévipo palag e Emouévog, n dvvaun avtn, dev
propel va TpokaAEGEL POTTY).

dL

Apa: Fr=—=0= L=otab. = [-w=0t00. = w=0otab.

Apa, N xpoviKn JldpKeLln TEPLGTPOPNG TS IMC yupw amd Tov gavtd TG Tapapével atabepn (24 h).

A0 TS KOAMTEYVIKOD TOTIVAL

Otav évog yopevtig KoAAlTEYVIKOD matwval, mov meploTpépetal, BOélel vo  meproTpapel
YPNYOPOTEPQ, GUUTTOGGEL TO, XEPLOL TOL (UELDVETOL 1) POTTH AOPAVELNG AOY® EGOTEPIKDV SUVAUEDV).
Emedn o1 e€mtepikéc duvauelg de dnpovpyodv a&loonpeimTeg poméS, Umopovue vo Bempnoovpe
OTL 1) GTPOPOPUN SlaTnpElTOL.
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Apa: [1rw1 = 2rw2 = W2=7"W1

2

Eme1dn n ooumtuén tov xepldv HELDOVEL T poTth adpavelog Tov yopevth Exovpe: <l

Enopévog: W2>m1

AKpofarTeg Ko KOTAOVTEG

"Evag afintg katadvoewv, kaddg mepioTpEPETAL GTOV 0EPa, GCUUTTUGOEL TO KPaL
ToV. Mg TV TEYVIKN QTN UELDVEL TN POTN AOPAVELAS TOL Kol £Tol av&aveTatl M
YOVIOKT ToyOTNTO, TEPIOTPOPNG Tov. Emedon n uoévn e€wtepikn dvvaun givar 1o
Bapog, to omoio de dnpovpyel pomr|, apov diépyetar amd to KEvipo palac, M
GTPOPOPUT SloTnpEiTaL.

, I
Apa: [1rw1 =12w2 = (02=I—1-0)1
2

Ene1on: L<Iy

Enopéveg: 2> M1



Aotépeg Netpoviov (Pulsars)

Amopovouéva dotpa, oto omoio €EOVTAEITOL 1 EVEPYELDL TOVG KOl GLPPIKVOVOVTAL AOY® PophtnToc, HEWDVOLY
OPOUOTIKG TN POTN AOPAVELAS TOVS LE avTioToN AHENOT TG CLYVOTNTOS TEPIGTPOPNS (01 AGKOVUEVES SUVALELS Etvar
ECMTEPIKEG, EMOUEVMG SATNPEITUL 1] GTPOPOPUT TOVG).

I I I
Ko mét ioydet: lhrwoi1=2w2= w2=1—1-w1 = 21Tf2=1—1'21'[f1 = f2=1—1-f1
2 2 2
Ko eme1dn: <l
"Eyovpe: f2>f1

Yroloyileton 6TL évag aoTéPOS VETPpOVIDVY TEPLoTPEPETAL e cuyvoTNTO 3000 GTPOPEC TO dELTEPOAETTO (Y100 GVYKPION,
N mepiodog mepiotpoenc Tov HAtov etvan 25 nuépec).



